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17. LIFFe

Proti vetru: kaj letos drsi proti vetru?
Goran Vojnović

LJUBLJANA – Sekcija Proti vetru je na Liffu od
nekdaj skrbela za sveže, izvirne ter predvsem dru-
gačne filmske poglede. Letos se je v njej znašlo šest
filmov, med katerimi so se ob treh novih delih
velikanov svetovnega filma (Kaur ismaki, Altman in
Hsiao-hsien) znašli tudi filma slabše znanih Ame-
ričana De vo r j a in Kitajca Louja ter restavrirani
prvenec Gusa Van Santa Mala noche iz leta 1985.

Robinson Devor: Policijsko območje
Režiser in scenarist Robinson Devor je za svoj drugi
igrani film Policijsko območje zbral zelo zanimivo
gradivo. Prebrskal je namreč policijske arhive in
rekonstruiral številne nenavadne in dovolj bizarne
prestopke in zločine. V ta svet je Devor vpeljal
policista na kolesu po imenu Z, senegalskega Ame-
ričana, ki pa resnično Ameriko šele spoznava. Z
namenja večino časa razmišljanju o svojem de-
kletu, ki je z bivšim fantom odšlo na kampiranje.
Njegovo intimno melanholično premišljevanje,
polno dvomov in vprašanj, ki ga v Z-jevi mate-
rinščini skozi ves film poslušamo v offu, tako us-
tvarja kontrast večkrat absurdnemu dogajanju oko-
li njega.

Toda na ravni ideje Policijsko območje deluje
veliko bolje kot na ravni izvedbe. Devor se namreč
ne more povsem odločiti, ali bi se zazrl v junakov
notranji svet ali pa bi le opazoval svet zunaj njega, s
spreminjanjem pripovednega sloga pa gledalca
večkrat zmede. Poleg tega z nenehno navzočo in
neangažirano glasbo zmanjšuje učinek posame-
znih posnetkov in prizorov.

Ye Lou: Poletna rezidenca
Nesporno boljši vtis je zapustila Poletna rezidenca
vse bolj uveljavljenega režiserja Ye Louja. Nekje na
polovici tega filma življenje nepovratno loči štu-
dentska ljubimca Yu Hong in Zhou Weija, film pa
nato spremlja njune obupane poskuse, da bi pre-
trgala močno medsebojno vez, kar jima ne uspe vse
do trenutka, ko se po dolgih letih spet srečata in se
poskušata drug drugemu ponovno predati. Režiser
Ye Lou doseže, da se gledalec skupaj z junakoma
nenehno vrača v čase njune strastne ljubezni ter nas
tako potegne v njun čustveno razbiti notranji svet.

Čeprav je Poletna rezidenca film, ki prikazuje čas
petnajstih let in vsebuje tako pomembne zgodo-
vinske dogodke, kot so študentske demonstracije
na Kitajskem, padec berlinskega zidu ter razpad
Sovjetske zveze, pa znotraj kaotičnega zunanjega
dogajanja Lou vzpostavi prelep prepleten svet pri-
jateljstva in ljubezni peščice mladih ljudi, ki je tudi v
svoji žalosti tako poln, da nas navdaja s čisto no-
stalgijo. Lou se filma ne trudi razbijati na prizore,
temveč to na videz razdrobljeno zgodbo poda v
enem samem nepretrganem zamahu. Poletna re-
zidenca, ki je hkrati prvi kitajski film, ki se odkrito
spopade z goloto in spolnostjo, je zato v vseh po-
gledih intenzivna filmska izkušnja.

Gus Van Sant: Mala noche
Drugačne vrste filmska izkušnja pa je Mala noche,
neodvisni entuziastični prvenec Gusa Van Santa, s
katerim si je želel danes svetovno uveljavljeni re-
žiser pred dobrimi dvajsetimi leti utreti pot k večjim
projektom. Danes je občinstvo temu nežnemu in
poetičnemu začetniškemu delu veliko bolj naklo-
njeno kot v času, ko je nastalo, saj opremljeno s
podobami iz Van Santovih filmov, nagrajenih s pal-
mami in oskarji, hlasta za vzporednicami, slogov-
nimi značilnostmi in nekoč spregledanimi moj-
strskimi potezami. Bolj kot je tak film oseben, pri-
maren in celo robusten, bolj je takšno občinstvo
zadovoljno. Pa vendar se zdi, da Mala noche s svojo
zgodbo o homoseksualnem mladeniču, ki neus-
pešno zapeljuje mehiškega prebežnika, ni razo-
čarala niti svojih naključnih obiskovalcev.

Poletna rezidenca je film, ki znotraj
kaotičnega zunanjega dogajanja
vzpostavi prelep prepleten svet
prijateljstva in ljubezni peščice mladih
ljudi, ki je tudi v svoji žalosti tako poln, da
nas navdaja s čisto nostalgijo.

Zdi se, da Mala noche s svojo zgodbo o
homoseksualnem mladeniču, ki
neuspešno zapeljuje mehiškega
prebežnika, ni razočarala.

V Jazz Clubu Gajo, kjer je
»meeting point« letošnjega
Liffa, potekajo tudi pogovori s
tujimi gosti, nazadnje z nem-
škim režiserjem Ha n s o m
St e i n b e c h l e r j e m , avtorjem
Zimskega potovanja (prika -
zan v programu Obzorja), fil-
ma o uspešnem poslovnežu v
zrelih letih, ki nasede prevari
in vloži denar v posel v Afriki.
V njegovi vlogi je nastopil
amaterski igralec, kmet Josef
Bierbichler, ki se je samemu
režiserju zdel veliko boljši kot
nekdanja Fassbinderjeva zve-
zda Hanna Schygulla, o kateri
je dejal, da je ostala »zamr-
znjena v času pred padcem
berlinskega zidu«.

Drugi gost je bil igralec
Mohamad Reza Forutan, ki v
iranskem filmu Po s t o p o m a (iz
tekmovalnega programa Per-
spektive) išče svojo izginulo
ženo, ki jo ima rajši za mrtvo,
kot da bi verjel, da mu je ušla.
Izginula ženska je sploh žrtev
obrekovanja, Mohamad Reza
Forutan, ki je po izobrazbi
psiholog, pa je menil, da tak-
šna obrekljivost ni toliko spe-
cifično iranski, kot je splošen
problem. (zv)

Pogovori v
Jazz Clubu
Gajo

Pripor očeno

Zajtrk na Plutonu
V programu Obzorja bo danes prikazan Zajtrk na Plutonu znanega
irskega režiserja Neila Jordana (avtorja Mona Lize, Igre solz, Intervjuja
z vampirjem idr. filmov). Protagonist Zajtrka na Plutonu je transvestit
Patrick iz majhnega irskega mesteca, ki se v Londonu druži s
potujočimi komedijanti, obenem pa se zaplete s starimi prijatelji iz
Irske republikanske armade. Film je nominiran za evropsko nagrado,
kritiki pa ga opisujejo kot »navdušujočo veseljaško pustolovščino«.

Dogodki

J i n d a by n e
Režija: Ray Lawrence ( P re d p re m ie re )
Avstralski režiser je film ustvaril po kratki zgodbi Tako blizu vode
ameriškega pisatelja Raymonda Carverja. V ospredju zgodbe je
Stewart (igra ga Gabriel Byrne), priseljenec z Irske in lastnik lokalne
bencinske črpalke v mestu Jindabyne, ki se s svojimi prijatelji za
konec tedna odpravi na ribolov v odmaknjeno hribovito pokrajino.
Tam najdejo truplo umorjenega mladega dekleta, a se zaradi
dobrega ulova v mesto ne vrnejo takoj, temveč šele naslednji dan.
Ko se novica razve, okolica obsodi njihovo odločitev, kar najbolj
prizadene Stewartovo ženo Claire, ki želi moža oprati krivde.


